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令和４年度 豊明市児童館指定管理者審査委員会議事録要旨 

 
日 時：令和４年９月２９日（木） 

午前１０時～正午 
場 所：豊明市役所 新館１階 会議室６ 

 
※敬称略 
出 席 委 員：久留島 夕紀、糸魚川 幸江、野村 治子、岡 裕香、時髙 厚子、田中 君枝、 

萩原 啓一、小串 真美、中村 泰正 
欠 席 委 員：野村 武史 
事 務 局：松村 清子（子育て支援課長）、若井 雅宏（課長補佐兼児童担当係長） 
指定管理者：株式会社日本保育サービス、株式会社ポピンズエデュケア、 

セリオ・ALSOK ビルサービス共同事業体 
 
あいさつ  子育て支援課長 

 

委員紹介・指定管理者紹介 

 

議  題 

１．児童童館指定管理の状況について 

 

事務局より児童館の概要及び指定管理の状況について説明。 

 

＜質疑・意見等＞ 

（委 員）児童クラブの対象学年は何年生までですか。 

（事務局）小学校１年生から６年生までです。 

（委 員）前回の資料の令和２年度の人数と今回の資料の令和２年度の人数が違います。 

（事務局）今回の資料の人数に誤りがありましたので、後日訂正した資料を送付させていた

だきます。申し訳ありませんでした。 

（委 員）コロナ禍における児童館の運営は、行事を中止にするなど大変だったと思います

が、各館が工夫して実施されており、本当にありがとうございます。全体的ない

つもの印象として、児童クラブは３年生までの利用は非常に多く、４年生になる

と行かなくなる子が増え、お母さんたちが働き方を考えなければいけないという

ことをよく聞きます。学習の内容や生活の仕方が変わるタイミングであり、自宅

で過ごさせるお母さんも増えると思いますが、高学年になっても児童館に一般来

館で、友達を誘い合って行くようになると良い。各指定管理者としては、老朽化

している施設で、決められた枠組みの中で難しいことも多いとは思いますが、学
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年や児童クラブと児童館の利用者ということで分断されることがないよう、子ど

もたちが自由に遊べる雰囲気づくりや、魅力的な児童館の実現を目指していただ

きたいと思います。 

（委 員）高学年になると部活が始まり、部活によって下校時間が変わりますが、だいたい

部活が終わるころには児童館は閉まってしまうので、なかなか利用できないの

が現実です。また、以前は部活に入るのが当たり前という雰囲気でしたが、家庭

の事情などもあり部活に所属していない子も結構いて、そういった子の居場所

があるのかなと、少し気になります。 

（委員長）事務局には、そういった声などは届いていますか。  

（事務局）直接的には、そういった声は届いておりません。 

（委 員）子どもの選択として自宅で過ごす時間も大事だと思います。  

 

２．令和３年度モニタリングレポート（年次評価）について 

 

【ポピンズエデュケア:南部児童館、西部児童館、ひまわり児童館、コスモス児童館】 

事務局より令和３年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）につ

いて説明。萩原委員より経営状況の分析結果について報告。指定管理者より補足説明。 
       
＜質疑・意見等＞ 
（委 員）スタッフの方が丁寧に対応されているようで、非常にありがたいです。今回補足

資料でそれぞれの児童館の活動をカラーの資料で配付していただきましたが、こ

ういった写真などをホームページなどにたくさん掲載していただけると見るだ

けでワクワクして良いと思います。ちなみに、児童クラブでお弁当を忘れた場合

は、どういった対応になるのでしょうか。 
（指定管理者）まず、写真については、行事などの様子を館長のコメント付きで、市のホームペ

ージにフォトページとしてリンクを貼って、３か月毎に更新していますので、各

館の様子を見ていただける状態になっています。また、お弁当については、市の

ルールもあると思いますし、アレルギーのこともあるので簡単に立て替えて対応

するわけにはいかないと思います。基本的には、保護者様に連絡をして対応する

ことになると思います。 
（委員長）市とも相談しながら、各館の職員の経験などから臨機応変な対応もしていただけ

ると良いと思います。一定程度のルールを決めて、入会手続き時に周知徹底して

いただければと思います。 
（委 員）施設の老朽化が見られますが、指定管理料の中で、修繕費用はどのくらい見込ん

でいますか。 
（事務局）各館毎で年間３０万円を指定管理料に見込んでいます。 
（委 員）SDGs の動画を視聴している様子が記載されていますが、具体的にはどのような

内容ですか。 
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（指定管理者）例えばリサイクルに関することや廃油で作るアロマキャンドルなどの廃材を使用

した工作などです。キャンドルは災害時にも有効活用できますし、なぜ廃材を使

うのかを考える時間を設けることで意識を高められるように心がけています。 

普段やっていることが SDGs のどの項目にあてはまるかなどを子どもたちに考

えさせたり、伝えたりしています。 
（委 員）児童クラブが併設されている児童館では、児童の行き来はどうなっていますか。 
（指定管理者）自由に行き来できます。イベントは定員があり事前に予約することが多いのです

が、両者が予約できます。他市町村では児童クラブ利用者と一般来館者とを完全

に分けているところもありますので、豊明市では交流が生まれやすい状況になっ

ていると思います。 
 
＜モニタリングレポートコメント意見＞ 

年次評価と併せて事務局案のまま承認を得た。 
 

【セリオ・ALSOK ビルサービス共同事業体:二村児童館、大宮児童館】 

事務局より令和３年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）につ

いて説明。萩原委員より経営状況の分析結果について報告。指定管理者より補足説明。 
    
＜質疑・意見等＞ 
（委 員）フォトページが日記のように随時更新されていて、非常に良いと思いますので、

ぜひ継続していただきたいと思います。 
（委 員）子どもたちの様子を掲載する際、どのように確認を取っているのでしょうか。 
（指定管理者）掲載に関する保護者の同意書を取っています。 
（委 員）二村児童館の利用者が増えたようですが、閉館する年度ということもあったとは

思います。また、子どもに人気の漫画が置いてあるということもあったようで、

そういった何かきっかけがあれば子どもたちの利用が増えるということがうか

がえます。 
 
＜モニタリングレポートコメント意見＞ 

年次評価と併せて事務局案のまま承認を得た。 
 

【日本保育サービス:中央児童館、北部児童館】 

事務局より令和３年度のモニタリングに基づき、モニタリングレポート（年次評価）につ

いて説明。萩原委員より経営状況の分析結果について報告。指定管理者より補足説明。 
    
＜質疑・意見等＞ 
（委 員）前回もリモートでの交流が好評であったと記憶しています。市内の保育園などと

はリモートでつながったりしていますか。 
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（指定管理者）市内の保育園とはつながってないです。中央児童館と北部児童館の他に４施設と

リモートでつながり、交流しました。今後は、弊社の管理する施設を中心に交流

を広げていきたいと思います。 
（委 員）ココセコムというものはどういったものでしょうか。 
（指定管理者）職員が携帯して、緊急時にボタンを押せば、セコムが駆けつけるというサービス

です。これまでココセコムを使用しての緊急対応をしたことはありません。 
（委 員）リモートは今の時代に合ったサービスであると思います。また、お子さんとの相

談対応もしっかりやっていただいているとのことで、とてもありがたいです。引

き続き地域とのつながりを大事にしつつ、子どもたちへの声かけをしていただけ

ると良いと思います。 
（指定管理者）経験もある職員が多い状態で、日々コミュニケーションを取りながら、職員同士

がしっかりと連携して対応していきたいと思います。 
 
＜モニタリングレポートコメント意見＞ 

年次評価と併せて事務局案のまま承認を得た。 
                     

３．その他 

  なし 

 

                             以上 


